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Το Άγιο Φως από τον Πανάγιο Τάφο στα πέρατα 
της Οικουμένης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Μέσα σε ιδιαίτερες συνθήκες, οι οποίες άλλαζαν από μέρα σε 
μέρα, τελέσθηκε σήμερα, Μεγάλο Σάββατο, 11 Απριλίου 2026, 
η Τελετή του Αγίου Φωτός στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως, 
με τα μέτρα ασφαλείας ωστόσο να είναι δρακόντεια λόγω του 
πολέμου, ο οποίος πριν λίγες ημέρες σταμάτησε με εκεχειρία.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=28


Λίγο πριν τις 14:30 το μεσημέρι ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. 
εξήλθε του Ιερού Κουβουκλίου του Πανάγιου Τάφου κρατώντας στα χέρια του τις 
λαμπάδες με το Άγιο Φως, με τους πιστούς να σπεύδουν να ανάψουν της λαμπάδες 
τους, μέσα σε ένα ευφρόσυνο και αναστάσιμο κλίμα.
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Τα νέα μέτρα των προηγούμενων ημερών
Η Ισραηλινή Αστυνομία ανακοίνωσε τις προηγούμενες ημέρες ότι, μετά την 
αλλαγή στην αμυντική πολιτική και την επικαιροποίηση των οδηγιών της 
Διοίκησης Εσωτερικού Μετώπου του Ισραηλινού Στρατού, ως επακόλουθο της 
κατάπαυσης με το Ιράν, οι ιεροί χώροι στην Ιερουσαλήμ ανοίγουν εκ νέου για 
επισκέψεις και προσευχή.

Στους χώρους αυτούς περιλαμβάνονται το Δυτικό Τείχος, ο Πανίερος Ναός της 
Αναστάσεως και το Όρος του Ναού. Η Αστυνομία ανέφερε ότι, ενόψει αυξημένης 
κίνησης στις συγκεκριμένες περιοχές, ο Διοικητής της Περιφέρειας Ιερουσαλήμ 
έδωσε εντολή για αυξημένη επιχειρησιακή ετοιμότητα. Στο πλαίσιο αυτό, 
εκατοντάδες αστυνομικοί, άνδρες της συνοριοφυλακής και εθελοντές θα 
αναπτυχθούν σε όλη την πόλη, στους οδικούς άξονες, στην Παλιά Πόλη και στους 
ιερούς τόπους.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, στόχος είναι να διασφαλιστεί η ασφαλής πρόσβαση 
των πιστών και των επισκεπτών και να διατηρηθεί η ελευθερία λατρείας, με 
παράλληλη αυστηρή τήρηση της δημόσιας τάξης και ασφάλειας.



Η ανακοίνωση του Πατριαρχείου
Με αφορμή αυτά τα δεδομένα, το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων απηύθυνε εχθές 
πρόσκληση για την παρακολούθηση της Τελετής από τον λαό, στο οποίο ανέφερε: 
“Ἀγαπητὰ μας τέκνα ἐν Κυρίῳ, ὅλοι οἱ πιστοί καὶ ὅλοι ὅσοι ἀναζητοῦν τὴν εἰρήνην 
καὶ τὴν ἀγάπην εἰς ὅλον τὸν κόσμον, σᾶς ἀπευθύνομεν λόγον ἐκ τῆς Πατριαρχικῆς 
ἡμῶν Ἕδρας εἰς τὴν Ἁγίαν Πόλιν τῆς Ἱερουσαλήμ, προσκαλοῦντες ὑμᾶς νὰ 
συγκεντρωθῆτε τὸ Μέγα Σάββατον εἰς τὸν Ναὸν τῆς Ἀναστάσεως, περὶ τὸν 
Ζωοδόχον Τάφον τοῦ Χριστοῦ”.
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Η Ελληνική Αποστολή για την παραλαβή του 
Αγίου Φωτός
Στα Ιεροσόλυμα βρίσκεται ήδη από σήμερα το πρωί η ελληνική αποστολή που από 
το Ναό της Αναστάσεως και υπό δρακόντεια μέτρα ασφαλείας, θα παραλάβει και 
θα μεταφέρει στην Αθήνα το ‘Αγιο Φως. Συγκεκριμένα το ‘Αγιο Φως θα 
μεταφέρουν στην Αθήνα ο επικεφαλής της αποστολής και εκπρόσωπος της 
κυβέρνησης υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για θέματα Απόδημου Ελληνισμού 
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Γιάννης Λοβέρδος, ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα και εκπρόσωπος 
της Ιεράς Συνόδου, Σεβαμσιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος.

Η ειδική πτήση που πραγματοποιείται με κυβερνητικό αεροσκάφος αναμένεται να 
επιστρέψει στο «Ελευθέριος Βενιζέλος» περίπου στις 18:30-19:00. Στη συνέχεια 
έχουν προγραμματιστεί 18 ειδικές αεροπορικές πτήσεις που θα διανείμουν το ‘Αγιο 
Φως στην ελληνική επικράτεια.


